ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ 1ου ΒΑΘΜΟΥ
ΑΣΚΗΣΕΙΣ

1.Δίνεται η εξίσωση  (λ3 -4λ)x =λ2 +4λ+4 . Να συμπληρωθεί ο  πίνακας
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2.Να δημιουργήσετε παραμετρική μία εξίσωση 1ου βαθμού με παράμετρο λ  η οποία να::
i)  έχει μία λύση για κάθε  λ
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   ii)είναι αδύνατη για κάποιο λ
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    iii)είναι αόριστη για κάποιο  λ
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3.  Να χαρακτηρίστε κάθε μία από τις παρακάτω προτάσεις  ως σωστή (Σ) ή ως λάθος (Λ).
	1.
	Η εξίσωση 
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 είναι αδύνατη.
	

	2.
	Η εξίσωση 
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 είναι ταυτότητα.
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	Η εξίσωση 
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 έχει για λύση τον αριθμό 
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	4.
	Αν η εξίσωση 
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 είναι αδύνατη, τότε και η εξίσωση 
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 είναι αδύνατη.
	

	5.
	Η εξίσωση 
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  έχει μία μόνο λύση.
	

	6.
	Η εξίσωση 
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  δεν έχει λύση για 
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	7. 
	Η εξίσωση  
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 είναι ταυτότητα(αόριστη).
	

	8.
	Η εξίσωση 
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 έχει για λύση το 
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	9.
	Η εξίσωση 
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 είναι αδύνατη.
	

	10.
	Η εξίσωση 
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 έχει μοναδική λύση. 
	


4.i)Να προσδιορισθεί ο λ ώστε η εξίσωση  (2λ-1)x=2λx-4+λ  να έχει λύση x=1.
   ii) Να προσδιορισθεί ο λ ώστε η  εξίσωση  (2λ-1)x=2λx-5+λ2  να έχει λύση x=1.
5.i)Aν η εξίσωση (λ2-4)x=λ-2 είναι αόριστη να προσδιορισθεί  ο  λ

   ii) Aν η εξίσωση (λ2-1)x=λ+1  έχει δύο λύσεις  να προσδιορισθεί  ο  λ.

6. Αν 4λ-7=-λ+3 να δείξετε ότι η εξίσωση (λ-2)x=λ2+1 είναι αδύνατη.
7.Να βρεθούν τα λ,μ ώστε η εξίσωση (2λ-4)x=0 να είναι ταυτότητα και η εξίσωση (μ-3)x=λ2+3 να  είναι  αδύνατη .

8. Να βρεθούν τα λ,μ ώστε η εξίσωση λ(λx -1) +μ=x+3  να  ισχύει για κάθε  x
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9. Nα λυθούν και διερευνηθούν οι εξισώσεις  

  i)
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10.  Να λυθεί  η  εξίσωση  
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11.  Να λυθεί  η  εξίσωση  10-9(9-8(8-7(7-6( 6-5(5-4(4-3(3-2(2-x)))))))) = x
12.Διάλογος στην τάξη:

Καθηγητής: Να λύσετε την εξίσωση        
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Μαθητές: Πολύ δύσκολη , ούτε μέχρι το 2008 δεν λύνεται!
Καθηγητής: Βρείτε  ένα  απλό και έξυπνο τρόπο , και θα λυθεί σε τρεις γραμμές.
13.Αν η εξίσωση (α+1)x -2(βx+αγ) +α2+β2+γ2 =0  αληθεύει για κάθε  x
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  να βρεθούν τα  α,β,γ.
14. Επίλυση τύπων ως προς ένα γράμμα  Να λυθούν οι παρακάτω τύποι

    α) υ=υ0+γt ,  ως προς  t              β)
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Προβλήματα που λύνονται με εξίσωση  1ου  βαθμού

15.Αν οι μαθητές μιας τάξης Λυκείου καθήσουν στα θρανία ανά 2 , θα μείνουν όρθιοι 3 μαθητές .

Αν όμως καθήσουν ανά 3 τότε χρειάζονται άλλοι 5 μαθητές για να συμπληρώσουν τα θρανία.
Πόσα είναι τα θρανία και πόσοι οι μαθητές;                                                       (Απ. 8 θρανία , 19 μαθητές)
16.Σε έναν διψήφιο αριθμό το ψηφίο των μονάδων είναι αριθμός μεγαλύτερος κατά 2 από το ψηφίο των δεκάδων. Αν διαιρέσουμε τον διψήφιο αυτόν αριθμό με το άθροισμα των ψηφίων δεκάδων και μονάδων βρίσκουμε  πηλίκο 4 και υπόλοιπο 6. Να βρεθεί ο διψήφιος αυτός αριθμός.               (Απ.  46)
17.Δύο αυτοκίνητα   Α  και Β ξεκινούν  από το ίδιο σημείο κινούμενα ευθύγραμμα και ομαλά, το Α με κατεύθυνση βόρεια και το Β με κατεύθυνση ανατολικά, με ταχύτητες 80 km/h και 60 km/h αντίστοιχα
Μετά πόση ώρα τα αυτοκίνητα θα απέχουν μεταξύ τους  100km;                                            (Απ.  1 ώρα)
18.Ένας ποδηλάτης διανύει μια απόσταση με ταχύτητα 40km/h. Αν όμως διατρέξει την ίδια απόσταση με  ταχύτητα 50km/h ,τότε φθάνει  1 ώρα  γρηγορότερα.Ποια είναι  η απόσταση;                    (Απ.  200 km)
19.Η βρύση Α γεμίζει μία δεξαμενή σε 4 ώρες, η βρύση Β γεμίζει την ίδια δεξαμενή σε 3 ώρες και η βρύση Γ  αδειάζει  την  δεξαμενή σε 12 ώρες.Σε πόσες ώρες θα γεμίσει η δεξαμενή  όταν λειτουργούν  και οι τρεις βρύσες μαζί.         







   (Απ.  2 ώρες)
20.Μετά πόση ώρα  από τις 12 το μεσημέρι θα συμπέσουν πάλι ο λεπτοδείκτης και ο ωροδείκτης  ενός κλασσικού ρολογιού:








  (Απ.  1 ώρα  5 λ. 27 δ.)
21.Ένα κομμάτι κράμματος από τσίγκο και χαλκό ζυγίζει 32 kgrκαι περιέχει 55% τσίγκο.  

Πόσα  kgr  τσίγκο πρέπει  να προσθέσουμε στο κράμμα ώστε να φτιάξουμε νέο κράμμα που  να περιέχει 60% τσίγκο; 









    (Απ.  4 kgr)
22.Το τριπλάσιο ενός θετικού αριθμού αυξημένο κατά 18 ισούται με το τετράγωνο του αριθμού αυτού. Να βρεθεί ο αριθμός αυτός.







         (Απ.  6)


23.Σε μία τάξη Λυκείου διοργανώθηκε πρωτάθλημα σκακιού. Την πρώτη μέρα έγιναν μόνο κάποιοι αγώνες στους οποίους οι δύο αντίπαλοι ήταν ένα αγόρι και ένα κορίτσι. Στους αγώνες αυτούς της πρώτης μέρας  πήραν μέρος τα 2/3 του αριθμού των κοριτσιών της τάξης και τα 3/4 του αριθμού των αγοριών της τάξης. Αν η τάξη έχει συνολικά  34  παιδιά να βρείτε:
α)πόσα αγόρια και πόσα κορίτσια έχει η τάξη,                                                               (Απ. κορίτσια18, αγόρια 16)
β)πόσα παιδιά δεν πήραν μέρος την πρώτη μέρα στους αγώνες.                                                   (Απ.  10)
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